Pedagoginių psichologinių tarnybų infrastruktūros, švietimo įstaigose dirbančių specialiųjų pedagogų, socialinių pedagogų, psichologų, logopedų darbo aplinkos modernizavimas 
 
Įgyvendindamas Mokyklų tobulinimo programą plius, patvirtintą Lietuvos Respublikos švietimo ir mokslo ministro 2007 m. gruodžio 3 d. įsakymu Nr. ISAK-2331, Ugdymo plėtotės centras rengia 2007–2013 m. Sanglaudos skatinimo veiksmų programos 2 prioriteto „Viešųjų paslaugų kokybė ir prieinamumas: sveikatos, švietimo ir socialinė infrastruktūra“ VP3-2.2-ŠMM-10-V priemonės „Pedagoginių psichologinių tarnybų infrastruktūros, švietimo įstaigose dirbančių specialiųjų pedagogų, socialinių pedagogų, psichologų, logopedų darbo aplinkos modernizavimas“ projektą. Projekto finansavimo sąlygų apraše Nr.2, patvirtintame Lietuvos Respublikos švietimo ir mokslo ministro 2009 m. rugsėjo 28 d. įsakymu Nr. ISAK-1949, numatytas pareiškėjas Ugdymo plėtotės centras ir galimi partneriai, kuriuo Neringos savivaldybėje, atsižvelgiant į dirbančius specialistus, atrinkta Nidos vidurinė mokykla.
Pagal Aprašą finansuotinos veiklos tikslas – didinti pagalbos mokiniui veiksmingumą – gerinti švietimo specialistų (pedagogų, specialiųjų pedagogų, logopedų, socialinių pedagogų) ir kitų specialistų darbo aplinką, tobulinti švietimo sistemos funkcionavimą – sukurti saugią mokiniui aplinką.
Finansuota veikla – Nidos vidurinėje mokykloje dirbančių specialiųjų pedagogų, socialinių pedagogų, psichologų, logopedų darbo vietų įrengimas ir modernizavimas (baldų ir įrangos, kurių reikia kvalifikuotai psichologinei, logopedinei ir socialinei bei specialiajai pedagoginei pagalbai teikti, įsigijimas).
Pagal projektą gauta ir perduota Nidos vidurinei mokyklai 73 vnt. baldų, kompiuterinės įrangos ir mokomųjų programų už beveik 68 tūkst. Lt. 

http://www.esparama.lt/pasirasytos-sutartys?priem_id=000bdd5380003dd2
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