NERINGOS SAVIVALDYBĖS KULTŪROS IR MENO TARYBOS

POSĖDŽIO PROTOKOLAS
2019 m. balandžio 9 d. Nr. KMT-4
Neringa

Posėdis įvyko 15.00 val. 
Posėdžio dalyviai: Narūnas Lendraitis, Neringos savivaldybės mero pavaduotojas, Edita Radzevičienė, Neringos savivaldybės administracijos Kultūros skyriaus vedėja, Algima Noreikienė, Neringos Turizmo ir verslo asociacijos viceprezidentė, Edita Lubickaitė, Nidos kultūros ir turizmo informacijos centro ,,Agila“ direktorė, Lina Motuzienė, Neringos nevyriausybinių organizacijų tarybos pirmininkė, Aušra Feser, Kuršių nacionalinio parko direkcijos direktorė, Gytis Vaičikauskas, Verslininkų asociacijos ,,Neringos vėtrungės“ prezidentas.
Taip pat dalyvauja Neringos savivaldybės Vyr. architektas Svajūnas Bradūnas.
Posėdžio sekretorė Diana Liutkutė, Neringos savivaldybės administracijos Kultūros skyriaus vyriausioji specialistė.

DARBOTVARKĖ:

1. Dėl siūlymo įamžinti atlikėjus „Žvaigždžių take“ (pridedama).

2. Dėl Pirmajame pasauliniame kare žuvusių Nidos meno kolonijos atstovų įamžinimui skirto paminklo atstatymo 

3. Dėl siūlymo suteikti Neringos savivaldybės garbės piliečio vardą Prezidentui Valdui Adamkui.

4. Sezono renginių tinklelio pristatymas.

5. Kiti klausimai.

1. SVARSTYTA. Dėl siūlymo įamžinti atlikėjus „Žvaigždžių take“ (pridedama).
Narūnas L. trumpai pristato situaciją, buvo gautas pasiūlymas „Žvaigždžių alėją“ papildyti 5 naujomis plokštėmis bei pasvarstyti kur po centrinės dalies rekonstrukcijos būtų galima perkelti dabartines plokštes, norima išgirsti svarbią Tarybos narių nuomonę. 
Pasiūlymą pristato Neringos savivaldybės Vyr. architektas Svajūnas Bradūnas. Pasak jo, „Žvaigždžių alėja“ negalės likti toje vietoje kur yra dabar, reikės galvoti apie senųjų plokščių  perkėlimą, o dėl siūlomų 5 naujų plokščių kilo idėja visai atsisakyti pačios „alėjos“ kaip tako principo, neakcentuoti linijos, siūlo plokštes įmontuoti naujajame skvere esančiose pilko akmens plytelėse. Čia galėtų būti didesnės plokštės, kuriose tilptų ne tik rankos įspaudas, bet galėtų būti ir to žmogaus mintis, sentencija ar palinkėjimas, paliktas individualus įrašas ar parašas. Kodėl čia? Kadangi skveras šiaip ar taip dar nėra iki galo baigtas, jame esantys šviestuvai galėtų būti panaudoti kiekvienos plokštės apšvietimui, daugiau jokių papildomų skulptūrų skvere nebūtų statoma. Principas – atsisakyti „alėjos“ kaip gana garbingos formos, kadangi joje įamžinti ne garbės piliečiai, o tik festivalio atlikėjai, išdėstyti netvarkingai, įrašyti plokštėse kažką daugiau nei vien vardas pavardė, kad būtų sustojus ką paskaityti. Be to, pats šūkis „Benai, plaukiam į Nidą!” šiais laikais jau kitokią prasmę įgavęs.
Savo nuomones išsakyti kviečiami kiti nariai.

Edita L. sako, kad bendrai reikia įvardinti mūsų miesto prioritetus. Ar šis festivalis yra prioritetinis, kad turi užpildyti centrinę miesto aikštę? Svarsto, gal holivudinė žvaigždžių alėja labiau tiktų Palangai, nemano, kad centrinę miesto dalį reikia atiduoti ne pagrindiniam festivaliui, reikia labai gerai pagalvoti, ar reikia šią alėją plėsti ir kur perkelti esamas plokštes.
Edita R. primena, kad vis kalbame kaip tą skverą padaryti jaukesniu, o dabar norima įkelti dar daugiau kičo.

Aušra F. Sako, kad nuo festivalio „Benai, plaukiam į Nidą“ laikų mes esame nuėję didelį kelią, kuris mus nuvedė kiek kita kryptimi. Visai nemato skvere šių plokščių. Be to, paties festivalio jau daug kas neatsimena, siūlo pabaigti šią gražią istoriją ir eiti toliau. Be to ir paties Kernagio skverelio nesugebėjom tinkamai išnaudoti, taip ir liko iki galo neišpildytas.
Edita L. atkreipia dėmesį, kad Kernagio skverelis nėra jaukus, nėra kur atsisėsti jeigu nori klausytis grojančiųjų.

Narūnas L. primena, kad be siūlymo „Žvaigždžių alėją“ perkelti į centrinę miesto aikštę, buvo svarstomos galimybės ją „įkurdinti“ ir prie Nidos prieplaukos, kur ir vykdavo tradiciniai festivaliai „Benai, plaukiam į Nidą“. 

Algima N. matytų plokštes gal prie Kernagio skvero kažkaip įkomponuotas, bet tik ne tokio dydžio, daug mažesnes.

Gytis V. irgi pasisako už vietą prie Kernagio paminklo, sako, kad didžioji dalis tų įamžintų asmenybių net nėra labai nusipelnę Nidai...
Lina M. siūlo esamas garbės lentas perkelti į muziejų saugojimui ir palaukti kol bus sugalvota kur jas tinkamai eksponuoti.

Diskutuojama apie tai, kad šios plokštės yra vieno konkretaus festivalio rinkodaros dalis, kiti festivaliai neturi galimybės taip reklamuotis, galbūt būtų galima kitomis rinkodaros priemonėmis naudotis, absoliuti dauguma nepritaria naujų lentų įkurdinimui naujajame skvere.
Narūnas L. klausia kokie visgi konkretūs siūlymai atsirastų po diskusijos?

Lina M. siūlo senąsias plokštes saugoti muziejuje.

Aušra F. siūlo su visa pagarba anų laikų atlikėjams, organizuoti kokią nors piaro akciją prie esamų lentų, užfiksuoti viską istorijai ir padėti tašką.

Gytis V. pritaria išsaugoti esamas plokštes, o naujų ir didelio formato tikrai nereikėtų.

NUTARTA:

Taryba su pateiktu siūlymu 5 naujas plokštes įmontuoti skvere vienbalsiai nesutinka, siūloma ieškoti kitų sprendimų kur perkelti senąsias plokštes, atrasti vietą labiau susijusią su plokštėse įamžintomis žvaigždėmis.
2. SVARSTYTA. Dėl Pirmajame pasauliniame kare žuvusių Nidos meno kolonijos atstovų įamžinimui skirto paminklo atstatymo
Tarybos nariai supažindinti su  Neringos savivaldybės tarybos posėdžio, vykusio 2018-08-30, protokoliniu nutarimu dėl paminklo, skirto įamžinti Pirmajame pasauliniame kare žuvusių Nidos meno kolonijos atstovų – dailininkų Ernsto Bischoffo Culmo (1870–1917), Hanso Beppo-Borschke’s (1888–1914) ir žydų kilmės poeto Walterio Heymanno (1882–1915) – atminimą, atstatymo. Šio sumanymo autoriai - biudžetinė įstaiga “Neringos muziejai” ketino iš savo lėšų atstatyti minima paminklą. 

Tarybos narė ir Neringos muziejai direktorė Lina Motuzienė išreiškė Neringos muziejai bei VšĮ Thomo Manno kultūros centro kuratoriumo nuomonę, kad vis gi paminklo atstatinėti nereikėtų, jeigu jau nebuvo galimybės atstatyti iki šio laiko. Be to, buvusioje paminklo vietoje jo atstatyti nepavyktų. Tad siūloma ieškoti kitokių būdų kaip įamžinti dailininkų kolonijos atminimą. Primena, kad ant dabartinio viešbučio „Banga“ kabo atminimo plokštė, kurią reikėtų atnaujinti, arba pakeisti naujesne, meniškesne.
Aušra F. primena pavyzdį, kurį matė Arenshope (Vokietija), kur informacinių stendų pagalba įamžinti toje vietoje konkretų paveikslą nutapę dailininkai ir jų darbas.

Svajūnas Bradūnas iš esmės irgi pasisako prieš paminklų statymą, situacija visada būna sudėtinga kuomet kalbama apie kažko naujo statymą.

Gytis V. pritartų Aušros F. minčiai apie stendus, jeigu būtų užtikrinta jų priežiūra.
NUTARTA:

Vieningai pritarta, kad senojo paminklo, skirto įamžinti Pirmajame pasauliniame kare žuvusių Nidos meno kolonijos atstovus, atstatyti nereikia, ieškoti kitų būdų kaip įamžinti jų atminimą. Atminimo lentą (aut. E.Jonušas), kabančią ant dabartinio viešbučio „Banga“ reikėtų atnaujinti, restauruoti arba sukurti naują. Svarstytina kaip viena iš įamžinimo vietų vila „Helena“ (dabartinė „Nendrė“), kuri ateityje turėtų atitekti Neringos savivaldybei.
3. SVARSTYTA. Dėl siūlymo suteikti Neringos savivaldybės garbės piliečio vardą Prezidentui Valdui Adamkui.
Lina Motuzienė pristatė VšĮ Thomo Manno Kultūros centro iniciatyvą siūlyti Neringos savivaldybės Garbės piliečio vardą suteikti Prezidentui Valdui Adamkui. Ši idėja kilo Neringos savivaldybės merui ir vicemerui, šiuo metu yra pateikti dokumentai ir užklausa Prezidento atstovams, laukiama jų atsakymo. Planuojama šį garbingą vardą Prezidentui suteikti Tarptautinio Thomo Manno festivalio metu.

NUTARTA:

Vienbalsiai pritarta šiam siūlymui.

4. SVARSTYTA. Sezono renginių tinklelio pristatymas.
Narūnas L. ir Kultūros skyriaus vyr. specialistė Diana Liutkutė trumpai pristatė šio sezono renginių tinklelį, keletą svarbiausių naujienų, kur rasti šių renginių lentelę, kt.
NUTARTA:
Renginių lentelę ir nuorodą į ją persiųsti Tarybos nariams, verslo įstaigoms ir kt.

5. SVARSTYTA. Kiti klausimai.
Diana Liutkutė pristatė Ukmergės rajono savivaldybės prašymą į kuriamą Lietuvos miniatiūrų parką „Mini Lietuva“ pasiūlyti geriausiai Neringos savivaldybę reprezentuojantį pastatą ar kitą objektą, kuris taptų miniatiūrų parko dalimi.
Po diskusijos bendru sutarimu nutarta siūlyti Thomo Manno namelį.
Tarybos pirmininkas
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